

《献上今天》建立生活的基石

第 12 讲：试探

在刘芳下班回家的路上，会路过一条河，经常会看到一些钓鱼爱好者拿着鱼线站在桥上等待猎物上钩。虽然这样的河道中大多钓上来的都是小鱼，但是种类却不少。这些钓鱼行家也会根据不同的鱼的喜好来选择不同的鱼饵。作为猎人，我们当然希望抓到更多的猎物，不过其实在生活中，我们可能很多时候就是那条鱼，看到诱饵就冲上去，直到被藏在诱饵后的锋利鱼钩勾住的时候才发现再奋力挣扎也难以逃脱。

我们随时可能面对这样表面光鲜实则致命的诱饵，也就是我们常说的试探、引诱、诱惑，就像鱼儿们眼中那些美味的鱼饵。这些诱饵常常还会以不同的方式出现，同一种诱饵并不能诱惑所有人，但每个人都可能会被某种特殊的诱饵所引诱。至于什么东西会引诱你，那就取决于你内心有怎样的欲望。正如雅各书 1:14：“但个人被试探，乃是被自己的私欲所牵引诱惑的。”

对于“试探”的误解

说到“试探”，我们可能会觉得很紧张，要么神经过敏，要么避而不谈，因此就会产生诸多误解。但我们只有正确、正面地来看待试探，才能做好充分的准备来应对。

有的人会认为“试探是由于罪”，但实际上试探本身并不一定是由于罪。耶稣也受了很多试探，但是他没有犯罪。

有的人会认为“神在试探我”，但实际上，试探并不是从神来的，但神允许试探发生。

有人在犯罪以后，会马上说“是魔鬼让我做的”或者说“是其他人让我做的”。虽然试探确实是魔鬼企图诱人犯罪的伎俩，但这是可以被抵挡的，你可以选择向试探投降或者与试探抗争到底。

还有一些过分自信的人，可能认为“自己不会受试探”，要么就觉得“战胜试探是靠自己的努力”，但实际上，每个人都会经受试探，只是这些试探的时间、领域各不相同，事实上成熟的基督徒可能会面临更大的试探。很显然，试探不是靠个人意志所能够战胜的，只有当你承认自己的软弱，并且降服与自己里面的基督的力量时，试探才能真正被战胜。

另外还有些时候，我们可能在试探面前打了败仗，就会灰心丧气，说道“这有什么用呢，反正我已经把事情搞砸了！我根本没有能力控制这局面。”虽然试探是我们所不能控制的，但是无论怎样都绝对在神的掌控之中，我们需要改换自己的重心，忘记背后，定睛在神为你所计划的目标上面，努力效法基督的样式。

认清“试探”

就像鱼饵对于鱼有强大的吸引力，我们每个人所会面对的试探看起来也是“美味可口”的。他们看起来很诱人，甚至看起来合情合理，但是正是这样的“看起来”麻痹了我们的心。试探对我们软弱的那些方面总是具有吸引力，这种滋味很合人的胃口，并且力量强大，让人挥之不去。但是很显然，品尝试探的滋味对我们没有一点好处，就像白雪公主咬下去的那颗红苹果，看似合情合理，美味可口，但只咬一口就足以致命。

试探首先会从我们的思想开始，经常会发生在曾经跌倒过的地方。所以，对付试探最好的方法就是远离，最好的时机就是刚刚开始感觉到被某种东西牵引的时候，此时还没有真正踏出错误的一步，要趁这个时候打起十二分的警觉赶紧打消那个看似诱人的想法，不然我们就会落入撒旦的陷阱，深陷在一种恶毒的快乐中不能自拔。

魔鬼利用这世间各样的“资源”来试探我们，并且牠还会怂恿我们一意孤行，不理睬神的话，诱惑我们来抬高自己，用不恰当的方式满足眼目、肉体的情欲以及今生的骄傲。

当面对试探跌倒，根本原因就是心中有一种无法摆脱的“瘾”，让我们觉得：“这实在是太诱人了！我现在什么都不想要，只想要它。虽然明白这是错的，但我就是需要它。”但实际上，若是作为一个基督徒我们应该认识到：“虽然现在舍弃这看起来诱人的东西会让我一时感到痛苦，但是我知道，这些东西只不过是一些空头支票，放弃、远离才是明智的，只有神让我过的生活才是最好的。只要靠着神的力量就能够抵挡试探，就能越来越像耶稣。”

面对“试探”，认清试探，警醒己身，在真理上建立生活的基石！

如果作为一条鱼，面对鱼饵不咬钩那确实是一件难事，所以我们需要让自己改变，不再做一条任人宰割的鱼，而要重新掌握自由的绳索。在更新的过程中，我们需要一个新的目标，有新的优先次序以及一个新的执行计划，这需要一个过程，但是每一步都要建立在依靠基督的基础上。当我们面对试探，可能会有很多东西来蒙蔽我们的双眼，但圣灵会在心中提醒我们，当我们有一些被试探的心思意念时，多想一想自己的未来和走错路可能带来的结果，让真理来更新我们的思想，勇敢地对试探说“不”！

哥林多前书 10:13: “你们所遇见的试探，无非是人所能受的。神是信实的，必不叫你们受试探过于所能受的；在受试探的时候，总要给你们开一条出路，叫你们能忍受得住。”